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Eltífl.eté.l árak :

helyben, vagy poétán küldve
Egész évre . . 10 frt — kr.
Félévre . • • 5 > — »
Negyedévre. . . 2 » 50 >
Egy hóra . . 1 » — »

Egyes esám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Főtér 1828.ez.) 

bérraentve küldendő.

Előfizethetni helyken:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésébsn 

is a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz. 
alatt.)

DEBRECZEN
Hirdetési dl,] :

Nécy hasábov petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű • tübbnzőri hirdetések alku 
szerint jutányos tr- » vétetnek fel. Bélyeg 

.lij min ion külön beiktatásért 80 kr.

vág)

i DEBRECZENI ES VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE. V* r / X 7A#.; J
TVCEC3-J"EIáETXr TXT A TRCVrxrTrTTSTT PÉKTTEia: ÉS VASARKTAP KIVETELEVEL.

>nsag sora 50 kr.

Nyílttéri k-izlemcnyok minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetőnek fölvétetnek a eierkesztőség- 
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. ss 

statt.)

Kéziratok nem adatnak vissÄ.

Az eszme diadala.
Debrecen, márcz. 3.

(K. B) Még ugyan csak most kezdte 
meg a képviselőház az egyházpolitikai 
reformok, első sorban a házassági jog­
ról szóló javaslat tárgyalását, de azért 
máris bizonyos az, hogy a reformok, 
melyeket már régen meg kellett volna 
valósítani diadalmaskodni fognak.Nincs 
kétség az iránt, hogy a képviselőházban 
a polgári házasságnak túlnyomó nagy 
többsége lesz s a közvélemény erős aka­
ratával szemben a főrendiház sem fog 
daczolhatni, mert bármily hatalmasak és 
gazdagok legyenek is a főurak és fő­
papok: mégis hatalmasabb náluk a nem­
zet, mely akaratát meg fogja valósítani 
a méltóságos főrendek ellenzése daczára 
is. — A törvényhatóságok nyilatkoza­
taira ráfogták a reformok ellenzői, hogy 
azok nem a közvélemény igazi tolmá­
csai, hanem felsőbb presszió folytán jöt­
tek létre. Hogy aztán megmutassák, mi 
az igazi közvélemény, csináltak Buda­
pesten a papok pénzén egy nagy murit 
s hoztak e murin borizü határozatokat. 
Az igazi közvélemény, ezzel szemben, 
népgyüléseken nyilvánult.Megkezdte a nép- 
gyül seket Debreczen, folytatták más vá­
rosok, holnap pedig a fővárosban gyűl­
nek össze a nemzeti haladás barátai, 
hogy az egyházpolitikai reformok mel­
lett tüntesselek s kinyilvánítsák, hogy a 
nemzet igenis kívánja és követeli e refor­
mok megvalósítását.

El vagyunk rá készülve, hogy e 
liberális nagygyűlésre is azt fogják mon­
dani, hogy felsőbb presszió folytán jött 
létre. Mintha bizony a büszke debreczen! 
polgárokat, kik nagy számmal lesznek a 
gyűlésen, a szabad hajdúkat, a kunokat, 
a magyarság szine-virágát, presszionálni 
lehetne! Utolsó cselfogás már az, midőn 
valaki a való tényeket hamis színben 
akarja feltüntetni s midőn az ultramon- 
tánizmus ezen fegyverhez nyúl: erejé­
nek végkimerüléséről ad bizonyítékot!

Midőn az általunk hiven és önzet­
lenül (mert mi rólunk ugyan nem mond- 
haija senki, hogy »kitartott« lap va­
gyunk, hanem a saját szegénységünk­
ből élünk) szolgált eszmék diadalmas 
előnyomulását látjuk: kétszeres a mi 
örömünk. A magyar sajtóban ugyanis a 
»Debreczen«, a mi szerény lapunk 
volt a legelső, mely határozottan és lel­
kesen állott a reform zászlója alá. Sőt 
már évekkel ez előtt hirdette a kötelező 
polgári házasság behozatalának szüksé­
ges voltát s a többi reformokat. Midőn 
mi e reformok horóerejét mérlegeltük, 
úgy találtuk, hogy azok hazánknak és 
nemzetünknek javára válnak s egy újabb, 
boldogabb kort készítenek elő. Nem ha­
bozhattunk tehát egy perczig sem, ha­
nem elszánt lélekkel oda állottunk a 
küzdők sorába. Sok méltatlan támadást 
kellett e miatt elszenvednünk, sok rossz 
akarattal és ostobasággal kellett szembe- 
szállanunk, kijutott részünk a fenyege­
tésekből is : de nem csüggedtünk, meri 
tudtuk, hogy a diadal végre is a mi 
zászlónkhoz fog szegődni.

Hogy elfoglalt álláspontunk helyes 
volt, bizonyították a törvényhatóságok 
nyilatkozatai, bizonyították a Debreczen- 
ben és Hajduvármegyében tartott impo­
záns népgyülések. S hogy párlszempont- 
ból is helyesen jártunk el: azt bizo­
nyítja az orsz. függetlenségi és 48-as 
párt határozata s Kossuthnak úgy előbbi 
levelei, mint különösen legutóbbi levele 
s nekünk öröm és dicsőség, hogy e le­
velek tartalmával párhuzamos utón ha­
ladtunk.

Ma már tisztázva vannak az esz­
mék. A liberális haladás ügyét nem le­
het többé félteni. A holnap tartandó bu­
dapesti nagygyűlés harsány szózatát nem 
némithatják el a klerikális kongatások 
és jajjveszékelések. A klerikális nagy­
gyűlésen csak egyes osztályok nyilat­
koztak, de holnap maga a nemzet fog 
nyilatkozni s ki lenne többé olyan bo­
tor, nemzetével szembe szállani ? !

Magasan lengenek a liberalizmus 
lobogói. Dicsőség vár azoknak harezosaira! 
E hitben nagy örömmel üdvözöljük mind­
azokat, kik holnap Budapesten a nagy­
gyűlésre összesereglenek!

Országgyűlés.
A képviselőház ülése márcz. 2-áu.

Bár éretlen tréfának bizonyult is be az 
a bomhá, mely tegnapelőtt olyannyira fölza­
varta a Ház nyugalmát, tegnap úgyszólván egé­
szen üres karzatok előtt folyt le az ülés.

Az elnöki jelentések között, melyek más­
kor teljesen érdektelenek szoktak lenni, külö­
nösen keltő ragadta meg a Ház Figyelmét. Az 
egyik Beksics Gusztáv lemondása volt, a kit 
miniszteri tanácsossá nevez'ek ki a miniszter- 
elnökséghez, a másik az elnök hivatalos jelen­
tése a »bomba« megvizsgálásáról. Ez utóbbira 
nagyon helyesen jegyezte meg Ugrón Gábor, 
hogy kár volt vele a Ház nyugalmát meg­
bolygatni.

A házassági vita első szónoka P a p p 
Géza volt, a Ház legkisebb tagja. P a p p elfo­
gadja a (javaslatot, már csak azért is, mert vé­
get fog vetni a házasságjog terén uralkodó bi­
zonytalanságoknak és különféleségeknek. Miután 
egyetemes kötelező egyházjog nem alkotható, 
miután azt a felekezetek nem is fogadnák el, 
egyetemes államjog alkotandó, mely fölötte áll­
jon az összes egyházaknak. Nemzetiségi szem­
pontból is örömmel üdvözli a házasság re­
formját, mert összébb fűzi a különböző nem­
zetiségű állampolgárokat.

P é c h y Tamás, a ház egykori elnöke s 
a puroszok egyik tagja következett ezután.Be­
szédét egy hatalmas bókkal vezette be Papp 
Géza iránt, készséggel elismerve róla, hogy be­
széde tartalmasságánál fogva erre igazán rá­
szolgált. Nem fogadja el a törvényjavaslatot, 
mely neki vagy sok, vagy kevés, a szerint,hogy 
milyen szempontból tekinti a dolgot. Semmi­
esetre sem elegendő. Csak egy föltétel alatt 
adná szavazatát a polgári házasságra, ha t. i. 
a kormány végrehajtana az 1848. 20-ik tör- 
vényezikket, mert ebben az esetben az allam 
csakugyan megnyerné azt, a mit az egyház el­
veszít.

El is várjuk, hogy végrehajtják a tör­
vényt ! jegyezte meg balról Koväts József. — 
Rosszalja, hogy & kormány, merő taktikából, 
megbontotta a felekezetek közti békét s be­
láthatatlan bonyodalmaknak szolgáltatta ki az 
országot. Protestáns és gyakorlati szempontok­
ból birälja az egyházpolitikát s kimutatja an­
nak veszélyeit a vallásszabadságra és az er- 
kölcsiségre nézve. Majd egy jobboldalról jövő 
közbeszólásra válaszolva, kijelenti, hogy 18 év 
után azért hagyta el most a szabadelvű pár­
tot, mert nem akavl tovább is morális felelős­
séget vállalni a következményekért.

Péchy ezután azzal végezte, hogy nem 
akarja hazáját rázkódásoknak kitenni s azért 
a javaslatot nem fogadja el.

Alig hangzott el az éljenzés, mely Péchy- 
nek szólt, a balközépről fölpattant Pongrácz 
Károly gr. és haragtól sápadt arcz.czal tiltako­
zott Papp Géza ama rafogása ellen, mintha ö 
beszédében a színpadi hatást kereste volna. O 
mindig őszintén es férfias nyíltsággal szokta 
meggyőződését kifejezni, ugyanezt tette ezúttal is.

Ez intermezzo után B u s b a c h Péter 
tartott hosszabb beszédet a javaslat mellett. 
Péchyvel polemizált s az ő aggályait túlzottak­
nak tartja. Beismeri, hogy a tjavaslat hatalmi 
kérdés, de nem a kormány részéről, hanem az 
állam és egyház között. »Az elkeresztelési ren­
delet az a kő volt, monda többek közt, a mely­
ben meg kebelt botlanunk, hogy lássuk, misze­
rint az az ut, a melyen haladunk, rögös es 
azt javítani kell.« A polgári házasság szüksé­
ges volt, mert szabadság nélkül lehetetlen egy 
szabad államban elképzelni a lelkiismeretet.

T i b á d Antal, a kilépettek egyik ve- 
zérférfia volt a nap utolsó szónoka. Azon 

i kezdi beszédét, hogy indokolni akarja szava- 
i zatát, melylyel a javaslatokat ellenzi, daczáva 
1 annak, hogy elvileg mindig hive volt és ma 
i is hive a kötelező polgári házasságnak. Deák

Ferenc-z végrendeletének végrehajtói — mint 
a szabadelvű párt tagjai magukat nevezni 
szeretik — elfelejtik, hogy az végrendelet 4 
pontból állott, és felejtik, hogy ezt a végren­
deletet most már harmadszor nyitják fel és 
harmadszor akarják meghamisítani.

Először felbontották 1881-ben, mikor a 
keresztény-zsidó házasságról szóló törvényja­
vaslatot nyújtotta be az akkori kormány ; 
ekkor meghamisították a végrendelet 2-ik 
pontját, mely a kötelező polgári házasság el­
vét mondja ki. Másodszor felbontották 1884- 
ben a főrendiház reformja alkalmából, s ek­
kor a végrendelet első pontját hamisították 
meg; ez a pont ugyanis kimondja, hogy a 
főrendiház névsorából töröliessenek a katho- 
likus püspökök — e helyett felvették a pro­
testáns püspököket is. A jelen kormány, mi­
kor bemutatta magát, harmadszor bontotta 
fel a haza bölcsének politikai végrendeletét.
És most sincs szándékukban megvalósítani 
komolyan Deák elveit, csak azért cselekesz- 
nek, hogy valamit tenni látszassanak. 0 a 
48-iki elvek alapján akarja megvalósítani az 
egységes házasságjogot, mert az állam érdeke 
azt követeli.

Politikai kalandoroknak nevezi azokat, 
kik a katholikus vagyonkérdés megoldását 
akadályozzák!

Folytonos zaj és gúnyos nevetés kisérte 
további fejtegetéseit, melyekben személyes tá­
madásokat intéz a kormány tagjai és különö­
sen a miniszterelnök ellen, kit egy II. Sámson­
nak nevez, ki vakságában még apróbb cselszö- 
vényektől sem riad vissza, hogy poziczióját 
megtarthassa. Wekerle Sándor miniszterelnök 
e perezben lépett a terembe. A kormánypárt 
frenetikus éljenzésben tört ki, és a miniszter- 
elnököt ki eleinte nem értette az ovácziót, lát­
szólag kellemesen hatotta meg a bizalom 
ilyeténképpen való nyilvánulása.

Tibad azutan csakhamar befejezte beszé­
dét azzal, hogy ebben a házban ő csak Deák 
törpe epigonjait látja, és mert a javaslatok be­
terjesztését tisztán önző hatalmi érdek idézte 
elő, nem fogadja el a törvényjavaslatot.

Alig tudott az elnök akkora csendet te­
remteni, hogy Szilágyi Dezső igazságügy- 
miniszter belefoghasson válaszába. Szilágyi a 
régi volt, — a rettenetes. Uj mezben latom 
libád képviselő urat! — szólott a miniszter, 
de van ebben a régiből is egy darab, — és ez 
azaz ócsárolasi hajiam, mely régebbi fellépésé­
vel teljesen azonos.

Felszólalása oly erkölcsi hibában szen­
ved, a mely politikai morál még hozzá (Tibád- 
hoz) sem illik! Annak a képviselőnek, a ki ebbe 
a vitába először hozta be az ócsárló hangot, 
a ki Deák Ferecz elveinek megvalósítása elől 
megszökik, legkevésbbé illik Deák Ferencz em­
lékezetére hivatkoznia. Folytonos zaj és inge­
rült kiáltások hangzottak balfeiől, mig a kor­
mánypárt és a szélsőbal egyrésze lelkesen él- 
jenzett. A dühtől kipirulva állott fel Tibád 
Antal és kijelentette, hogy a mi a miniszter 
stílusát illeti, ha az ellen az elnöknek nincs 
kifogása, úgy neki sincs.

A ház elnöke nem hagyta szó nélkül e 
szavakat, kijelentette, hogy ő tudja, mikor kell 
valakit rendveutasitani. Megengedi, hogy a mi­
niszter szavait kritika tárgyává lehet tenni, de 
a Tibád szavait sem kereste, libád tagadja, 
hogy ő megszökött volna, mert a szabadelvű 
párt értekezletén is kijelentette, hogy a javas­
latok napirendre tűzésére az időt éretlen­
nek tartja. Óriási zaj és ellenmondás támadt 
jobbról. .

Miklós Gyula tulkiabálta a zajt ; Nem 
azt mondta, nekem is mást mondott. Míg a 
Tibád mellettülő szin:én kilépett, Forster Ottó 
kézmozdulattal ezt tagadni látszott és Tibád 
mellett agitál. — Leirhatlan kaczaj fogadta a 
volt á lamtitkár azon szavait: Elhiszem, hogy 
jobb olt hüsöini. mint itt az ellenzék sanyarú 
kenyerén rágódni! Az egész szélsőbal. az 
egész kormánypárt, sőt a karzat is kaczagott. 
Tibád felszólalásának hatása ezzel tökélete­
sen el volt rontva.

Még Szi ágyi miniszter reflektált röviden 
Tibád vá!aszára s aztán az elnök berekesz­
tette az ülést

A képviselők kü önben meglehetős izga­
tott hangulatban távoztak a házból s nem egy­
szer lehetett hallani az'a kifejezést, ami a'hely­
zetet legjobban illusztrálja, hogy a bomba 
fölrobbant !

A király Franc aia országban.
Páris, márcz. 1. Carnot elnök következő táv­
iratot intézte Cap-San-Martinbe Ferencz Jó­
zsef királyhoz : , . f

Boldog vagyok, hogy Felségedet a franczia 
földön üdvúzölhe'em és örömmel ragadom meg

a kedvező alkalma', hogy ismét kifejezhettem 
őszinte baráti érzelmeimet.

Ö fe'sége F e r e ncz Jó z s e f a köv-tne- 
zőképen válaszolt :

Igen örvendek táviratának szeretetremel- 
tó szavai felett és sietek ezért köszenetemet 
kifejezni. M-g vagyok győződve, hogy a Cap- 
San-Martinban való tartózkod isom nagy meg­
elégedésemre fog szolgálni. Kérem, fogadja 
nagyrabecsülésem és őszinte barati érzelmeim 
kifejezését.

BELFÖLD.
A branyiszkói pap háza. A bra- 

nyiszkói sereg bátor vezetőjének Erdősi Imr-- 
nek szülőházára ilesztendő márványlábla kö­
vetkező két disztichont kap feliratul :
»Harcz riadalma között legelő! járt Ö a ke­

reszttel
Hősi névénél, ő honfi! emelj kalapo.!

I Szolgált Istennek s csatasikou küzdve honának ;
; Megkoszorúzta nevét hála s igaz kegyelet.«

'Wekarle és Vaszary Kohl M dírd 
I leveléte a ,,N mzet‘ kijelenti, hogy Wekerle 

nem is Vas/.ayra, hanem a boldogult Simor 
herczegpnmásra ezélzott azzal, hogv a köte­
lező polgári házasságot elfogadta. \Y ekerle be­
szédjében senkit sem nevezett meg, sohsem 
állította, hogy a prímás a kötelező polgári 
házasság hive. Az azonban az i-gvháznazyok 
nyilatkozataiból könnyen kimutatható, hogy in­
kább a kötelező polgiri házasságot tartják ke 
vésbbé rossznak, mint a többi formájút

Fűrész poros gombócz A képvise 
lőbáz csütörtöki ülésén nagy izgatottságot 
keltett azon hir, hogy a képviselőház gyors- 
irodájába vezető lépcső alján egy bombát ta­
láltak. S ikan rögtön anarchist a-m e- 
rénytetre gondo tan. Midőn azután a ve­
szedelmes leletet fólboitották : nem találtak 
benne egyebet ártatlan türészpor- 
n á 1. Az éret en csíny elkövetőjét a fővárosi 
államrendör.-ég erélyesen nyomozza.

KÜLFÖLD.

Abbáziái találkozó. Róma. márczi­
us 1. A német császárnak Ferencz József ki- 
rálylyal való találkozása alkalmából Olasz­
ország három ntgy hadihajót küld a fiumei 
kikötőbe.

Váljunk el. A római szentszék hiva­
talos kimutatás szerint 1893-ban 915 házas­
ságot bontott fel. Ebb'd Olaszországra csak 46 
esik, mig Magyarország és Ausztria a legnagyobb 
számmal szerepel.

VIDÉK.
(Levelezés.)

A b.-újvárosi ipartestület febr. hó 25-én tartotta meg 
3-ik évi rendes közgyűlését, melyen az ipartestület 
elöljárósága az 1893-X évről a _ következő jelentest 

terjesztette elő:

Tisztelt közgyűlés !
Midőn iparleslületünk harmadik rendes 

évi közgyűlésén működésünkről és ipar- 
testületünk vagyoni állásáról róviden szamot 
adni kívánunk, felhívjuk egyszersmiut az igen 
tisztelt közgyűlés becses türelmét annak meg­
hallgatására.

Az elmúlt 3 év lefolyása alatt ha ipar­
ügyünk javításán nem mutathatunk is föl va­
lami föltűnő előlépéseket, azonban minden 
esetben megteltük kötelességünket úgy a kon­
tárok megszüntatése iránt, valamint a hetivá­
sár ügyek javításira vonatkozólag. Sajnos azon­
ban kellő sikert sehol sem értünk el. Nem ér­
tünk pedig azért, mert minden törekvéseinket 
magok iparos-társaink törték össze.

De mert mig mi azon munkáltunk, hogy 
a kontárokat lassanként mindinkább megszün­
tessük, add,g ők azokat lepten-nyomon növe ­
lek az áltál, hogy — daczara a törvény ti­
lalmának — folyton azokat fogadlak fölsegéd-

mU,lkNem "értünk czélt a vásár-ügyben pedig 
azér' meri míg községi képviselő testületünk
jó akáratulag oly értelemben nyüaikozott, hogy
ha látná, miszerint községünkben a heti-vása 
rok megszorítása a helyi ipart csak lassú fo­
kozatos lépésekben is emelni látszanék, bi- 
zonynyal pártfogolná az 'Partesm'!fnek .^n 
ügyben beadott kérvényét. De midőn azt kell 
látnia, hogy Ut nem a helyi ipar föllendülése 
van sok iparosnál szem előtt, hanem egyes 
alacsony gondolkozásu - magokat 
embereknek nevező, de idegen helyről beho­
zott kész munkákkal kupec/.kedő kapzsi úze- 
rek kedvéért történnék, ilyen határozatba bele 
nem bocsátkozhatik.
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Ilyen körülmények közt 3—4 üzér-iparos 
egy kissé megtollasodott ugyan, de a nagyobb 
rész — hogy a gyermeket igaz nevén nevezzük 
— éhen maradt mellettük.

Megkisériettük ipartes ületünk kifolyásá­
ból községünkben egy temetkezési egylet meg­
alakítását ; sajnos azonban, iparos-társaink közt 
ez sem talált termő talajra!*)

Részt vett ipartestületünk a miskolczi 
3-ik országos ipartestületi kongresszuson,mely­
nek végeredményerői, azon ideig, mig e tekin­
tetben a nagym kereskedelemügyi miniszter 
urnák mikénti határozata tudomásunkra nem 
jön, iparos-társainknak tudósítással nem szol­
gálhatunk.

Elkészítettük és felsőbb helyen leendő 
jóváhagyás vegeit beterjesztettük a békéltető 
bizottság alapszabályait is, melyek azonban 
ezen ideig hozzánk vissza nem érkeztek.

Szomorúan jelezhetjük, miszerint az el­
múlt évben költözött jobb hazába b. e. Benes 
József volt ipartestületi elnökünk. Béke ham­
vaira 1

Testületünk száma ez idő szerint : 98, 
évközben meghalt : 3. uj tag belépett : 2.

Tartottunk ez évben 3 rendkívüli és 1 
rendes évi közgyűlést ; valamint 6 előljárósági 
gyűlést.

Tanonczot szegődtettünk : 19-et; ebből 
felszabadult : 10. Nyilvántartásban maradt 31.

Munkakönyvét kiadtunk : 14-et.
Nyilván tartottunk : 87 segédet ; ebből el­

utazott : 58 ; maradt munkában : 29.
Ik atónkba érkezett : 149 ügy drb. El­

intézetlenül nem maradt semmi. 
a testület vagyona kés/pénz 203 frt 30 kr 
Kintlevő követelés 77 — »

24U0
1200
600
600

66

Os 280 frt 30 kr
B.-Ujváros, 1894. febr. 24.

Szécsy István
test. jegyző.

Bevétel:
Kiadás:
Tiszta maradvány :
Ebből 2/4 az egyetem alapjára 

» Y4 az E.M.K E. debr. fiók.
» 1/i a debr. daiegyleté

Együtt: 24U0
Kelt, Debreczen, 1894. marcz. 1.

Krasznay Ferencz. Márk Endre,
dalegvleti titkár. dalegyletí elnök.

*

E számadást a dalegylelnek mai napon 
megtart itt választmányi ülése helyesléssel el­
fogadván, a maradvány összeget a fentebbi 
megosztás alapján illetékes helyére eljut­
tatta.

Végül a katonai zenekarnak gondos be- 
tanilásáért Czapek Peter karnagy urnák, az 
ev. ref. főiskolai tanarkarnak pedig a főiskolai 
énekteremnek átengedéséért, úgy szintén 
Sehwarczné Silbermann Laura asszony fodrász- 
nőnek a fudraszati munkálatoknak végzéséért 
őszinte köszönetéinél nyilvánítom.

Debreczen 1894 márcz. 1.
Márk Endre,

rend. biz. elnök.

közgyűlése a városháza nagytanácstermében. D. u. 
3 órakor.

Apiil 9 Egyházkerületi közgyűlés kezdete. 
April 21 és 22. Debreczeni lóversenyek.

Ä kettős hanyverseny eredménye.
Számadás

a f. évi február hó 23-án és 24-én megtartott 
hangversenyek bevétele és kiadásáról.

Bevétel 
1 ső előadás, színházi jegyek

és szinlapokért 2231 kor. 60 fii.
2-ik előadás, színházi jegyek

és sziniapokért 2237 » 40 »
Bekény Ilonka k. a. kártyapénze 14 » — »
Jeney Miklós feiüifizetése 4 » — »
Gázgyár számlájának eleng. 67 
Bölönyi Sándor páholy megv. d. 20 
Összesen: *

02

4574
Kiadás 

Színház és szerelvényekért 
Kát. zenekar dija 
Tisztelet dijak 
Szolgálati »
Rendőri bejelentés 
Virág bokrétákért 
Szin. rend. költségek és kellékek 234 
Ö-szesen; 2173

02

1100 kor. 
100 » 
176 » 
107 » 

11 > 

444

fii.

42

94
36

*i Az eltemettetéshez nekünk sincs valami nagy 
kedvünk! Szerk

t ..iii:iiiti:i7.i;\- támaja.
Futó felhők.

(Három levél.)

— Lemásolta : Szüts Jenő. —
I.

Kedves Annám!
Keserű könnyeket hullatva, fájó szívvel 

fogok hozzá ehez a levélhez, mely hírül viszi 
neked a te szerencsétlen barátnőd sorsát. Azt 
irtain a múltkori levelemben, hogy boldog va­
gyok. elértem ábrándjaim megvalósulását s 
ime, egy pár nap alatt vége van mindennek.

Gondold c-sak : ő, az álnok, a hűtlen, — 
már nem szeret, hiába beszélt annyi szépet, 
hiába esküdött égre-földre ; elfordult tőlem s 
most egy másikkal kezdi elölről a játékot.

Hogy is hihettem azoknak a mézes-mázos 
szavaknak ; hogy nem gondoltam meg, hogy 
ő is csak olyan csnpodár lepke, mint a töb­
biek, kik a pillanatnak élnek s egy perez üd­
vösségéért mindent készek feláldozni.

De Istenem ! Mit is irkátok már itt ösz- 
sze-vissza ? Mintha bizony lett volna annyi 
erőm, hogy eltaszitsam magamtól, mikor meg 
akart ölelni ; vagv képes lettem volna rá, — 
hogy a csókját ne viszonozzam, mikor olyan 
nagyon, nagyon édes volt !

Oh, nem, nem 1
Meg aztán minek is titkoljam, hiszen sze­

rettem is ! Szeretem még most is forrón, vég­
telenül, pedig nem érdemes a hűtlen, még egy 
jó szóra, egy tekintetre sem!

D hát hiába,az erős szerelem gyöngévé 
teszi az embert. Látod, édes Annám, még fi­
lozofálni is kezdek már, annyira el vagyok ke­
seredve.

Csak arra intelek téged, hogy valahogy 
ne higyj annak a fiatal embernek, a ki szép 
szavakkal a szivedre akar beszélni. Ne higyj 
olyanoknak, mert majd úgy találsz járni, mint 
án, pedig hidd el, őszintén óhajtom a boldo"- 
sagodat.

Istenem, Istenem ! milyen irigy is leszek

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egyer let Otthonában.
Sétahangveraemy a Margit-fürdőben minden 

vasárnap d n.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor.
Márcz. 3. Alföldy Károly próbabálja a »Mar­

git fürdőben.
Márcz 4. Közgazdasági bank közgyűlése a vá­

rosháza kis tanácstermében D. e. 10 ó.
Márcz. 4. A függetlenségi kör közgyűlése D-

u. 3 ó.
Márcz. 4. Az iparos ifjúság betegsegélyző 

pénztárának közgyűlése, saját helyiségében. Délután 
3 órakor.

Márcz. 4, Kereskedő ifjak dalkörének dalestélye 
a Margit-fürdőben.

Márcz. 4. Nagy József tánczestélye a »Koro- 
ná«-ban.

Márcz. 4. Az önálló munkás betegsegélyző 
pénztár közgyűlése, a csizmadia-szövetkezet árucsar­
nokában. D. u. 2 ó.

Márcz. 6. Hangverseny az ev. ref. felsőbb 
leányiskola könyvtára javára, a Margit-fürdő dísz­
termében.

Márcz. 8. Nagy József próbabálja a Koro­
nádban.

Márcz. 10. Emke bálja a Bika tánezter méhen
Márcz. 11. Az iparoskor közgyűlése. Délután 

3 órakor.
Márcz, 11. A kereskedő ifjak önképző egyleté­

nek közgyűlése. D. u. '/,3 ó.
Márcz. 16. A szállodások, vendéglősök, kávé­

sok, pinezérek tánczvigalma az egyetem javára, a 
Margit-fürdőben.

Mái ez. 18. A csapó-utczai bank közgyűlése. 
D. e. 10 ó. _

Márcz. 18. A tűzoltó-egylet közgyűlése az őr­
tanyán. D. u. 3 ó.

Márcz. 18. A tisztviselők önsegélyző egyletének

rád egyszerre, ha elgondolom, hogy te még le­
hetsz boldog, de én már — sohasem ! Csak 
azért ne engedd magadat a szép szavaktól el- 
csábittatni. mert a ki szép szavakba öltözteti 
az érzelmeit, az rendesen csak ámító, hazug.

Az a szép külső burok nem rejt sem 
mit, hiába igér annyi jót, annyi szépet.

Maradj te az egyszerű mellett, a ki min­
den költőiség nélkül csak annyit mond, 
hogy :

— Én szeretem magát. Jöjjön hozzám, 
legyen a feleségem.

A ki úgy lép fel, annak hihetsz.
Milyen bohó vagyok is én ! Fiatal, ta­

pasztalatlan létemre tanácsokat akarok ne­
ked adni, okos, bölcs tanác-iokal, a melyek­
kel magam se tudok élni. Ne gondold, hegy­
én tűdnek úgy tenni, a hogy most leírtam.

Itt van a tény, mely ellenkezőkről bizo­
nyít. — Hittem és csalódtam. De azért nem 
mutatom a hűtlen, csalfa előtt, hogy fáj utá­
na a szivem, nem ! Hadd higyje, hogy fel sem 
veszem az egészet, pedig meglásd, meglásd, 
kivisznek engem nem sokára a teme­
tőbe.

De talán sokat is írtam már I Majd nem 
lesz türelmed elolvasni, azért is berekesztem 
soraimat. Szombaton lesz az athléta bál, ma­
ma el akar vinni, de nincs hozzá semmi ked­
vem. Most pedig Isten veled, kedves Annám. 
Gondolj részvéttel szerencsétlen barátnődre,

Elzára.
II.

Kedves cousineom!
Hiszen tudh alod, mondtam neked elég­

szer, hogy a te Elza barátnődet mennyire sze­
retem. Nos, hát eddig tartott ez a bájos, sze­
relmi idyll, eddig és nem tovább. Vége’ van 
a sok balga álomnak, vége a sok csillogó áb­
rándnak — örökre. Én legalább azt hiszem, 
örökre! Egyszerű, nagyon egyszerű a mi tör­
ténetünk. Nincsenek benne hatalmas drámai 
pózok közt megjátszott jelenetek, nincs ben­
ne semmi regény, semmi romandka. — Csak 
valami megdöbbentő, rideg egyszerűség; af­
féle banális, sablonszerű fordulat az egész, a 
mit az esztelen poéták szeretnek tragédiának

Újdonságok.
* Kossuth mellszobra. A Kossuth 

érez mellszobrára történt adakozásból eddig 
4183 forint 28 krajezár gyűlt be. A szoborért 
és a piedesztalért fizetett összegen felül ma­
radó pénzből a szoborbizottság Kossuth mell­
szobrát Aradi Zsigmond szobrásznál megren­
delte a Székely muzeum számára. Azt az 
összeget pedig, amely még ezen a megrendelé­
sen túl is megmarad és amely még begyül, a 
Klapka-siremlékére fordítják.

* Kisújszállás a liberális nagy­
gyűlésen. Kisújszállásról — mint lapunk­
nak Írják — 50-en mennek föl a Budapesten 
holnap tartandó liberális nagygyűlésre, a régi 
kun zászló alatt. A h.-szonoszlói küldöttség 
pedig — tudvalevőleg — a Bocskay zászló 
alatt vonul "föl. Mily szép és dicső látvány 
lesz Budapest utczáin a hajdú és kun nép 
zászlóinak testvéries lengetése ! E zászlók 
most nem véres harezra hi vnak föl, mint a 
múltban történt, hanem a nagy, a békés átala­
kulás korszakara. S a merre lengenek: diadal 
kél nyomukban !

* Hangverseny Az ev. ref, felsőbb 
leányiskola könyvtára javára 1894. évi már­
czius hó 6-án este 7 órak' r a „Margit"-fürdő 
termeiben családias jellegű, tánczczal össze­
kötött hangverseny tartalak. A rendező bizott­
ság tagjai : Baczoni Lajosné, Dr. Balkányi 
Miklósné, Baróthy Bavóthy Béláné, Boczkó Sa- 
muiné, Búzás Elekné. Dr. Csikós Sándorne, 
Danilovics Elekné, Dicsőfi Józselné, Dienes 
Barnáné, Dóczy Gedeonná, Éricz Eruőné, Far­
kas Mórné. Fráter Erzsébet, Gerzon Ödönné, 
Hajdú Gyuláné, Hegyi Mihályné, Joó István­
ná, Kardos Lászlóné, Dr. KolaJánosné, Dr Ke­
mény Mórné, Dr. Kovács Sánáorné, Kovássy 
Ferenczné, Könyves Tóth Kálin mné, Kiss 
Áronná, Kiss Albertné. Lápossy Ferenczné, 
Dr. Medve Kálmánné, Nemes Kálmanné, Pé­
ter Pálné, Riekl Antalné, Sághy Gyuláné, 
Sárváry Gyuláné, Sztuó Kálmánné, Szikszai 
Szabó Józsefné, Szikszay Gyuláné, Szőllőssy 
Lipótné, Uj fai assy Józsefné, Varga Ferenczné, 
Varga Karolyné, Veressné Szatmáry Teréz, 
Zádor Lajosné, Zalai Márkné. Belépti-jegyek 
ára : Ülőhely az első tiz sorban 1 frt 30 kr, 
a többi sorban 1 frt. Állóhely 60 kr. B-lépti 
jegyek — kívánatra — a meghívó e'őmuta- 
tása mellett válthatók a felsőbb leányiskola 
első emeletén a tanári szobában, továbbá 
Szent-Királyi Tivadar és Lász'ó Albert urak 
üzletében, este a pénztárná1. Felülfizetéseket 
köszönettel fogad s tiirlapilag nyu gtatványoz a 
rendező bizottság.

*

Műsor.
1 Nyitány. Rossini „Tall Vilmos“ czimü 

operájából, előadja a Magyar! testvérek ze­
nekara.

2. Szüret. Daljáték. Szövegét irta : Béri 
Kálmán, zenéjét szerzetté : Varga József, a

nevezni. — Nagy szó ez arra, a mi velem 
történt, nem is nevezem annak.

Annyi az egész, hogy a bájos Elza — 
megunt. Éried ezt, kedves Annám ? Megunt! 
Megunt engem, megunta a szerelmemet, ter­
hére vagyok. A szerelme is elmúlt, a mit 
úgy esküdött, hogy örökké fog tartani s hat 
hónap alatt eltűnt, eloszlott, mint a köd, a 
pára. Mintha nem is létezett volna soha ! Hja, 
hiába ! mindennek az ég alatt elmúlás a 
sorsa.

Most aztán, hogy már rám se Béz, hogy 
nem tetszem neki, hát szívesen fogadja áve­
rés Braun doktor udvariasát és pedig ezelőtt 
ki nem állhatta.

Most nem Írok többet. Csak annyit még, 
hogy én meg bánatotomban egy szeplős, elhí­
zott zsidólanynak udvarotok, még az is meg 
lehet, hogy el fogom venni. Majd Mikor Elza 
Baunné lesz. — Két meghívót fogsz kapni 
kedves Annám, egyszerre, egyiket az Eizád 
— nekem már nem Elzám ! —- esküvő jére 
a másikat meg szerencsétlen emsine-od lako­
dalmára. Mennyivel jobb lenne, ha csak egy 
meghívót kapnál ! Értesz te engem, kedves 
Annám, úgy e értesz ?

Isten veled ! Következő levelemben majd 
többet fogok Írni. Maradok a te szerető uno­
ka fivéred.

Gyula.
III.

Drága Annám!
Nem tudom leírni, hogy mit érzek. Egy­

szer nevetni, másszor meg sirm szeretnék örö­
mömben. Örülj velőin együtt te is, mert újra 
boldog vagyok, még egyszer olyan, mint előbb. 
Gyula csak olyan aranyos, mint régen volt, 
mert csak úgy szetet engem, sőt mér, jobbam’ 
Nem is szerette azt a másikat soha, — csak 
azért udvarolt neki, hogy engem bosszantson. 
No, de én is ugyan csak megkinoztam őt egy

egyébb-
időről,
miiyen

csúf, vörös doktorral, ki nem tudott 
ről beszélni, mint az időről, mint az 
meg a betegeiről. Képzelheted hogy 
unalmas vo t.

Majd sokat fogok neked otthon beszelni. 
Engedj meg, hogy ilyen csúnyán ivók, 
reszket a boldogságtól meg a kezem

de úgy­
is.

felsőbb leányiskola zene- és énektanára. Elő­
adja a felsőbb leányiskola énekkara.

3. Beethoven Quator. Zongorán előadja: 
Koús Ottilia k. a. kisérik : Friedmann Józsi í 
ur (l. hegedű), Márton Imre ur (viola), Dr. 
Forrai András ur (gordonka).

4. Magyar népdalok. Énekli : Rácz Ber­
talan ur, zongorán kiséri Koós Ottilia k. a.

5. Az Olympus. (Tableu.) Személyek : a 
felsőbb leányiskola növendékei.

6. Az egérke. Vígjáték egy felvonásban, 
írté Des Roseautt.

Személyek. Berlafiatal özvegy Karácsony 
Ottilia k. a. Albinos, ügyvéd : Dóozv József ur 
Egy hang %*

7. Magyar népdalok. Zongorán előadja: 
Gerzon Adrienne k. a. Magvari testvérek ze­
nekarának kísérete mellett.

8. A virágok ébredése. (Tableau.) Sze­
mélyek : a felsőbb leányiskola növendékei. 
Az énekkarban s az élőképekben közreműkö­
dő növendékek nevét s szerepét magában fog­
laló névsort a belépti-jegyekkel osztja ki a 
rendező bizottság.

* A függetlenségi kör közgyű­
lése. A debreczeni függetlenségi kör márcz. 
hó 4-én, azaz vasárnap d. u. 3 órakor tartja, 
saját helyiségében, évi rendestiszt u- 
jitó közgyűlését. Tisztelettel kérem a 
kör tagjait, hogy e közgyűlésen rnimd nagyobb 
számmal szíveskedjenek megjelenni. B. N a g y 
János, a függetlenségi kör elnöke.

* Egynyelvű ezredek. Kriegham- 
mer hadügyminiszter nagvfontosságu intézke­
déséről ad hirt egy távirat. E szerint a had­
ügyminiszter czHja, az összes többnyelvű ez­
reseket egynyelvüekke (illetőleg kémyelvüek- 
ké, miután mindegyik ezrednél a nemzetiségi 
nyelv mellett megmarad második nyelvnek a 
hivatalos német nyelv) átalakítani. így például 
a kassai 85. gyalogezredhez, mely eddig rész­
ben Máramarosból, részben Ssabolcsból kapta 
ujonczait, ezentúl csak töt legényeket soroz­
nak. Természetes, hogy ez intézkedés számos 
áthelyezést, a hadkiegészítő kerületeknek nagy 
változásait teszi szükségessé s valószínűleg ez 
az intézkedés volt a legutóbbi 
mozgósító hírek alapja.

* Az egykoronások. Az egyforintos 
államjegyek szerepét a forgalomban részben 
pótolni hivatott egykoronások vere'.ése máris 
jelentékenyen előrehaladt. A körmöczi pénz­
verőben előállított egykoronásokből a múlt 
hó végéig 10,274.000 darab, vagyis 5,137 000 
forint értékű egykoronás érme volt forgalomba 
helyezve s a pénzügyminiszter a f. év végéig 
további 31,726.000 darab, vagyis 15,863.000 
forint értékű egykoronás kix-eretését s illető­
leg forgalomba helyezését vette czélba. Az 
osztrák pénzügyminiszternek természetesen 
még sokkal nagyobb mennyiségű egykoronás 
fog ez év végéig rendelkezésére áliani.

* Uj szabadkőmives jelvény. Köz­
tudomású dolog, hogy mig Osztrák- és Bajor­
országban a szabadkőmivesek rendje a tiltott 
társaságok közé tartozik, addig Poroszország­
ban az uralkodóház számos tagja is a testvé­
rek közé tartozik. így Frigyes császár az úgy­
nevezett ó-poro^z szabadkőműves páholynak

Gyula azt mondta, hogy holnap beszél a 
mamával. Pá, kedvelem ! Egy hét múlva már 
élő szóval beszélhetem el neked boldogságo­
mat. Isten veled. Maradok örökre a te szerető 
barátnéd,

Elza.
*

Édes Anus k ám:
Megengedsz, hogy az én egvetlen Elzám 

levelében Írok neked egy pár sort. Először is 
vissza vonok mindent, a mit előző levelem­
ben Írtam, mert az úgy nevezett tragédia 
nem volt egyébb afféle aranyos szélű, futó 
felhőnél, melyből nem lesz vihar, csak elhomá­
lyosítja kis időre az eget. Nekünk már újra 
kiderült s nem is fog többet beborulni. Kép­
zeld csak, édes eousinom, Elza csak azért 
fogadta el annak a mamlasznak az udvarlását, 
mert látta, hogy én meg egy gazdag zsidó le­
ány körül forgolódom. Kölcsönös bosszantás 
akart lenni az egesz.

De most mar vége van. Beismerjük, hogy 
mindketten hibásak vagyunk, — Elza is, 
é n is.

Elza meglátott egyszer azzal a lánynyal. 
Talán egy kicsit mtimebb, bizalmasabb színe­
zetű volt a sznuáczió, melyben meglátott ben­
nünket s ő, a drága, az aranyos, egyszerre 
rosszat kezdett rólam gondolni.

így gondold el magadnak az egészet, éde­
sem. 0 azzal tovább vitte a dolgot, én megint 
tovább s már-már az hittük mind a ketten, 
hogy csakugyan eltemettük az egymás boldog­
ságai örökre. De nem!

Már most nem enged Írni az én aranyos 
egyetlenem, idejött hozzám és átölelte a nya­
kamat. Ne engem hibáztass, hogy ilyen keve­
set irok,hanem Elzádat az én kedves kis leendő 
menyasszonyomat.

Hat mégis csak egy meghívót fogsz kapni, 
kedves Anuskám, úgy a hogy én gondoltam. 
Csókollak, ólellek, te kis angyal, a ki fetvilá­
gosi tó leveleddel eloszlattad köztünk a liara- 
got, egünkről azt a kedves, aranyos fel­
leget !

Isten veled! Örülj velem együtt te is, légy 
boldog Vrilüuk együtt te is! Igazan szerető 
unoka fivéred, Gyula
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nagy mestere volt Ennek a páholynak jelen­
legi nagymestere Frigyes Lipót. szinte porosz 
királyi herczeg és az elhunt Frigyes császár 
sógora. Frigyes Lipót. egy iratban, — a 
melyet a három ó-porosz szabadkőműves pá­
holyhoz intézett, a páholyok nagymesterei sza­
mára egy külön jelvényt alapított. A jelv nv, 
a melyet a herczeg a páholyon kívül is viselni 
fog, egy vörös amaille keresztből all, a mely­
nek alakja hasonló a Johannita rend kereszt­
jének alakjához, csakhogy a sarkokon a sas 
helyett a szabadkőművesek hexagrammja Isten 
szemével látható. A keresztet a nagy meste­
rek vörös szalagon, a nyakon fogják viselni.

* Egyház. A debreczeni ev. ref. egy­
ház tanácstermében 1894-ik évi márczius hó 
4-ik napján délelőtt 10 órakor közgyűlés tar- 
tatik. Tárgy: a múlt gyűlésről elmaradt ügyek 
és a páterfiai két telken való építkezés. Ezen 
közgyűlés folytatása lévén a múlt va-árnapon 
tartott gyűlésnek, az egyI». törvény 31. §-a
értelmében a megjelenendök számára való tekin­
tet nélkül határozatképes lesz; azonban tekin­
tettel a tárgyak fontosságára, a presbyterium 
teljes számban megjelenései kéri az elnökség.

* Halálozás. Gyöngyi Izsót, a dehre- 
czeni színház volt tagját és a Valenún-aera 
alatt társ-szinigazgatót, súlyos csapás érte: 
neje, szül. Redlich Irma, ez a kedves, sze- 
retetre-meltó asszony, Pozsonyban, 31-ik évé­
ben e'hunyt, miuián előbb egy fiu-gyermeknek 
adott életet.

* A liberális nagygyűlés A Buda­
pesten holnap tartandó liberális nagygyűlés 
ügyeben lazas munka folyik a »M -.gyár Király« 
szálloda 2-ik emeletén. Ott osztogatják a li­
berális nagygyűlésre szóló igazolványokat. Ed­
dig (tegnap délig) harminczezer ilyt n jegyet kér­
tek es adtak. Az igazolványokon kívül a me­
netekben résztvevők számára 20.000 jelvényt 
osztottak szét, melyekre e felirat van vésve : 
Éljen a szabadelvű egyház- 
politika! Eddig tehát (tegnap délig) vagy 
ötvenezer ember van bejelentve a liberális nagy­
gyűlésre, mely bizonyára óriási mérveket fog 
ölteni, mert még folyton jelentkeznek a kül­
döttségek. — A képviselők közül számosán 
ostromolják az irodát jegyekért, mert a kül­
döttségeken kívül egyes választók is igen nagy 
számmal fognak megjelenni. Számos helyről 
jelentettek be külön vonatot. Lapunkat a nagy­
gyűlésen Dr. Bakonyi Samu, a »Debre­
czen« főmunkatársa képviseli, kinek igen je­
lentékeny szerep jutott a debreczeni népgyü- 
lésen is. Debreczen város 25 tagú küldöttséggel 
képviselteti magát a gyűlésen, melyet Vértessy 
István főjegyző vezet. Az 1848 —49-iki debre­
czeni őrsereg zászlaját Harangi Bálint vá­
rosi tisztviselő fogja vinni. A küldöttség ma reg­
gel a 9 órai gyorsvonattal utazott el. A
küldöl'ség tagjai a következők : Vértessy István 
főjegyző, Hajdú Gyula városi tanácsnok, Vecsey 
Imre jegyző, Király Gyula t. tanácsnok, Dr. 
Boldizsár Kálmán, Dr. Medgyaszay Dezső, Far­
kas Albert, Harangi Bálint stb. A városi bi­
zottsági tagok szintén szép számmal lesznek 
képviselve a gyűlésen, utt lesznek : Dr. Kola 
Janos, Dr. Bakonyi Samu, Busái Benke István, 
Kertész János, Pongó Lajos, L. Nagy B dint, 
Szathmári János, Úszó István stb. Ezeken kívül 
az ügyvédi kamara 8 taggal képviselteti magát. 
Sokan csatlakoznak a küldöttséghez városunk 
polgárai közül is. Bátran tehetjük 100-ra 
azon debreczeniek számát, kik a nagy gyűlé­
sen részt fognak venni, mert úgy a déli, mint 
az esti vonatokkal többen utaznak fel a gyű­
lésre városunkból. A küldöttség a *P a n­
no n i a szállodába fog szállni. Külön iv van 
letéve a polgármesteri hivatalban, melyen már 
többen aláiratkoztak, a kik a közönség köré­
ből szintén részt akarnak venni a küldöttség­
ben. Ezen ívre is számosán iratkoztak alá. 
Debreczen tehát impozáns számú kü'döttség- 
gel lesz képviselve a nagygyűlésen.

* Bihar Udvariból, e derék sárréti 
községből — mint lapunknak Írják — 15 ta­
gú küldöttség megy a Budápesten holnap i ir­
tandó liberális nagygyűlésre. A küldöttség tag­
jai közt van 5 elöljáró (élükön Dr. Tomin Bé­
la körorvossal és Ötvös Károly jegyzővel) és 
10 községi képviselő.

Isteni tiszteletek. Ho'nap vasárnap 
a következők fognak isteni tisztel- leket tarta­
ni : a nagytemplomban Tóth István s. lel­
kész, a kis templomban Csapó Péter s lel­
kész, a Kossuth utczai uj templomban Köny­
ves Tóth Kálmán lelkész, az ispotály! 
templomban D i c s ő f i József lelkész.

* Színház. Csütörtökön a Liba­
pásztor ez. operettét ismételték, szép 
számú közönség előtt, A főbb szereplők: K. 
Kopácsi Juliska, Püspöki Imre. 
K r é m e r Jenő, Sugár Aranka, Sólyom 
Lajos, Locsarekné, Takács Jolán 
stb. sok tapsot arattak. K. Kopácsi Juliskát 
pedig bokrétákkal is kitüntették. — Tegnap 
este gyermek-előadásul — zsúfolt ház előtt — 
»Hófehérke» adatott azon szerepvúltoz- 
tatással, hogy a királyné szerepét ezúttal 
Kiss Irén, a czimszerepet ped g P á 1 f i 
Irma játszotta. A 3-ik képben Alföldi Ka­
roly tánezmester tani ványai most is bemu­
tatták ügyességűket. Debreczen gyermekvilá­
gának tegnap ismét örömnapja volt s a gyér 
mek-előadásokat — az eddigi sikereiből ité ve 
— jó lesz frekventáló.

* Kiverve a nagyvilágba. Sze­
gény gyermek még megsem született, már is 
ki van verve a világba, — Özv. Kflmecsi Ist­
vánnál!, ki a salétrom kaszárnya kantinosnéjá-

nál volt alkalmazva, mint cseléd,tegnap este­
ije szülési fájdalmak vettek erőt. Gizdas- 
szonya rögtön elbocsájtoUa, kijelentvén, hogy 
egy perczig sem tűri meg házánál. Az asszony 
el is ment, de késes uiczán összerogyott, ügy 
szedték fel jószivü emberek s egy késes ut­
czai házhoz vitték, hol nem sok idő múlva 
életet adott egv kis gyermeknek, a ki igazán 
csak irgalombó jött erre a világra.

* Emlékünnepély. A főiskolai énekkar 
által a magyar irodalmi önképző-kör közre­
működése mellett néhai boldog emlékezetű 
Nagy József és Vecsei Imre kegyes alapítók 
emlékére a főiskolai énekteremben márczius 
5 én tartandó évfordulati ünnepély tnüsoro- 
zata: 1. szakasz:

1. Gyászének, id. Nagy Károlytól.
2. Megnyitó beszéd nt. Balogh Ferencz 

felügyelő tanár űrtől s a Nagy József, Vecsey 
Imre és Mag; ar-Kegyes alapítványokból jutal- 
mazottak megnevezése.

3. Szegény szivein... Gaál Fereucztől.
4. Komoly szavalat, Keresztesy Károly 

3. thtói.
5. Nem tudom én . . . Them Károlytól.
II. Szakasz:
6. Honfidal, Huber Károlytól.
7. Felolvasás, Nagy Sándor 1. jhtól.
8. Magyar népdalok. Székács Gyulától,
9. Vig szavalat, Fehér Gyula 2. thtól.
10. Vándordal, Kuntzetól.
Kezdete délután pontban 4 órakor. A te­

rem csak 4 órakor fog kinyittatni. A miisoro- 
zat egyersmind belépti-jegyül is szolgál. Más­
ra át nem ruházható.

* Esküvő. E hó 7-én esküsznek örök 
hűséget egymásnak Kertész Mihály polgártár­
sunk kedves szép leánya Juliska es kábái 
birtokos Szilagyi Mihály fia Márton. Az 
esküvő után az uj par és a rokonok Rabára 
u'aznak, a hol 7 órakor vacsora és az ünne­
pély kiegészítésére táncz is ieend. — Zavarta­
lan boldogság és sírig elkísérő szerelem legyen 
osztályrésze az ifjú párnak !

* A katonai zenekar, melye: a 
legjelesebb katonai zenekarok közé emelt Cza­
pek Peter, az ügybuzgó, fáradhatatlan kar­
mester, helnap d. u. 4 órakor setahangver- 
senyt ad a Margit-fürdőben igen változatos és 
érdekes műsorral.

* Munkások gyűlése. A debreczeni 
önálló munkás betegsegéiyző pénztár, a volt 
budapesti általános munkás betegsegéiyző és 
rokkant pénztár tagjai, értesittetnek, hogy 
márcz. hó 4-én,vasárnap d. u. 2 órakor, rend­
kívüli közgyűlés tartatik a csizmadia szövet­
kezet árucsarnokában. Tárgy : Az alapszabá­
lyok módosításai.

* A kifelejtett nóta. A házassági jogról be­
terjesztett törvényjavaslat mindenről intézkedik, csak 
egy van belőle kifelejtve. Mi lesz a nótával, a melyik 
most igy szól:

Megátkozom azt a papot,
A ki minket összeadott.. . 

ha majd a polgármester fog esketni ?
* Dalestély. A kereskedő ifjak dalkö­

re által folyó hó 4-én a Margit-fürdő díszter­
mében tartandó zártkörű dalestély igen sike­
rültnek ígérkezik, melyre ismételten felhívjuk 
az érdeklődő közönség figyelmét. A pártoló 
tagok, kik szabaddjegyeiket még ki nem vál­
tatták, este a pénztárnál átvehetik. A rende­
zőség intézkedett, hogy a kis vonat éjfel után 
a közönség rendelkezésére álljon.

* Tolvaj világ Ma ítélt a kir. tör­
vényszék Dobó Emánuel felett, kit 3 rend­
beli lopásért 2 évi fegyházra s 5 évi hivatal 
vesztésre Ítélt. Vádlott úgy mint kir. ügyész 
fellebbeztek. Szilágyi Istvánt, kit orgazda­
ság bűntettében talált bűnösnek, a kir. törvény­
szék 20 frt pénzbüntetésre, esetleg 4 napi fog­
házra Ítélte. Vádlott az Ítéletbe bele nyugodván, 
az jogéi őre emelkedett.

* Kolbászküldemény Széchenyi 
basának. A török főváros tüzoltó-főparancs- 
noka, Széchenyi basa évek óta távol van ha­
zájától s habár jól érzi magát ekzótikus kör­
nyezetében, m 'gis vissza-visszagondol mag ar 
hazajára. Különösen a finom debveczeni kol­
bászt es a litres debreczeni sonkát nem feled­
heti. Fel is kente debreczeni kollegáját, S/.ik- 
szay Gyulát, hogy ilynemű disznóságokat küld­
jön neki. Szikszay küldött is, hanem az ízletes 
küldemény btmar elfogyott és Szikszay, hogy 
kilegyen magáért, most 12 méter hosszú kol­
bászt küld nt a derek basának, a kihez jám­
bor mu/.u m m bar.itai aligha nem búcsúra 
járnak.

* Meghívás. A hajduvármegyei tank. 
tanítók Gönczy-egyesü leiének választmánya 
holnap, vasa:nap d. u 4 órakor az »Otthon« 
helyisegében vái. gyű ést tart, melyre a t. vá 
lasztmányi tagok ez uion is meghivatnak" 
Debreczen 1894. m ircz. 3. Az elnökség.-

* Köszönet nyilvánítás. A collegi­
um nak főkertésze H e y k a 1 J. L d e ur, 
aki a dalegylet által 3 ízben rendezett jóté­
kony czélu hangversenyek alkalmából a ren­
dező bizottságnak altalános megelégedésére 
a legmérsékeltebb árakban szö g illattá a meg­
rendelt virágbokré ákat, jótékonyságinak újabb 
nemes tanujeiét adta, az áltál, hogy e hang­
verseny alkalmából mai napon a dalegylet 
p nztára javára 10 k or o n á t, B S 1 ö n i 
Sándor ur nagyváradi lakos pedig a hang­
verseny alkalmára egy p ho y megváltása 
ezt mén 20 koronát küldöttek hozzám, 
fogadják htihV kn-znnetemet D'5brpcz°n 1894.

. felír. 28. M á r k Endre elnök.

Névmagyarosítás Kiskorú Fuchs 
Izidor zalaegeszegi illetőségű d rár-mzni :i- 
os »Fodor»-ra vá toziatta nevét belűgymi- 
nisztrri engedélyivel.

* A jótékony nőegyesület választ­
mánya tudomására adja a t. közönségnek, — 
hogy az elmaradt őszi gyűjtést márczius és 
április havában fogja pótolni.

Selyem hamisítvány Égessünk el 
eg\ mintát a venni szándékolt fekete selyem­
ből s a hamisítás rögtön kiderül : Mert mig a 
valódi s jól festett selyem az elégetéssel nvom- 
ban összepödörödik és csakhamar kialszik, 
maga után csekély világosbarna hamut hagy­
ván, addig a hamisított selyem (mely zsíros 
színű szalonnás lesz és könnyen törik) lassan 
tovább ég (minthogy rostszálai a festanvagtól 
telítetten tovább izzanak) és sötét barna ha­
mut hagy maga után, de valódi selyem mód­
jára soha össze nem pödörödik. csak meggör­
bül. Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) se- 
lyemgyara Zürichben, házhoz szállítva posta­
bér és vámmentesen szívesen küld bárkinek is 
mintákat, akár egyes öltönyökre való, akár 
egész végekben levő valódi selyem szöveteiből. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros és levelező­
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó

(20.) 5.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések Márczius 2. — Bitza őszre 7.45 
pénz, 7.46 áru, tavaszra 7.16 pénz, 7.17 áru. 
Tengeri 1894. máj.—jun,-ra 4.80 pénz, 4.82 áru. 
Zab tavaszra 6.70 pénz, 6.73 áru. Káposzta- 
repeze aug.—szept. 12.— pénz. 12.10 áru.

7.00 6.90 6.60
6.— 5.80 5.50
5.00 4.90 4 80
6.00 5.80 5.70
6.50 6.40 6.30
4 20 4.10 4.—
4.50

32.00
18.00
20.00

7.50
9.00
2.00

48.00
52.—

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Szombaton, tnárcz.3-án és vasárnap.márcz.4-éti .

Libapásztor.
- Operette. K. Kopácsi Juliska fölléptével. —

Hétfőn, márcz. 5-én:
Tricoche és Cacolett.

— Bohózat. —

Nyílt levél
Kosa Barna úrhoz.

Kedves barátom Barna ! Nem addig a ! 
Bizony nem ütöd ott el a dolgot egy hangos 
szerkesztőt üzenettel. Bánj a rigmusaimmal, a 
hogy tetszik, az a te dolgod, meg a publi­
kumodé ; de a sakk-dicsőségemet nem engedem.

Körüibelől az 1885-ik év nyarán volt, 
hogy mi utoljára együtt sakkoztunk. Te fel­
jártál hozzám a kollégium mostani 4-ik ezé- 
tusába — vacsorára. Albérletben voltál nálam, 
akkor, mikor én magam is csak a legmaga­
sabb helyen, a »holdnál», meg a »napnál» 
voltam kosztba. Te bizonyosan jól emlékszel 
mindezekre. Nohit barátom akkor arra is 
emlékezned kell, hogy a mi vacsoránk akkor 
rendesen egy vagy két fogásból állt, a szerint, 
a mint egy parthie sakkot játszottunk el, 
vagy kettőt.

Nem akarok én dicsekedni vele, de 
Miska legyek, ha minden háromból legalább 
is kétszer meg nem vertelek !*)

Tudod mit Barna? Végezzük el a vitát 
az én békessége« ajánlatom szerint. Gyere el 
a nyáron Borszékbe vagy Felfaluba; játszunk 
el egymás után tiz parihit, s a ki a tiz közül 
hatot veszt : fizessen egy általad meghatá­
rozandó czéira, pl. a debreczeni egyetemre 
tiz forintot.**)

Mert igy sine fine az általad kimondott 
zárszót egyszerűen nem fogadom el.

Felfalu, 1894. febr. 28.
igaz barátod :

Szabolcska Mihály.

Debreczeni piacz.
Debreczen. márcz 3.

Heti vásár.
1 mm. Búza 
1 mm. Kétszeres 
1 mm. Rozs 
1 mm. Árpa 
1 mm. Zab 
1 mm. Tengeri 
1 mm. Köles 
1 mm. Rizs
1 mm. Borsó szepességi 
1 mm. Lencse „
1 mm. Bab fehér 
1 mm. Köles kása 
1 zsák Burgonya —. fi t ra m.
100 kiló Szalonna 44.—
100 kiló Háj 50.—

Marha-vásár.
(febr. 27.)

Marha. Felhaj látott 1500 db, eladatott 422 
darab.

Irányzat: élénk.
Sertés-vásár.

(febr. 27.)
Sertés. Felhajtatott 5250 drb, eladatott 

1970 drb.
Árak: Sovány sertés párja: hat hónapos­

tól egy évesig 20—30 írtig, egy éves egy és fél 
évesig 30—45 írtig. 2 évestől feljebb 45—60 
frtig. Öreg sovány 60—75 frtig. Kövér sertés 
kilója 43 —45 kr.

Irányzat: élénk
Iaó-vásár.
(febr 27.)

Ló. Felhajtatott 1130 drb,eladatott 195 drb 
Irányzat: lanyha.

Napszámárak.
(febr. 27.)

A debreczeni napszámárakat követ­
kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén —50 kr, saját kenyerén 80 kr 
egy nő a gazda kenyerén 20 kr, a saját ke­
nyerén 30 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 20 kr, a saját kenyerén 30 kr.

NYILT-TER-*)
Értesítés.

Van szerencsém nagyra becsült jó aka­
róim szives tudomására hozni, hogy amit 
nappal a Vilmos-fél« vendéglői helyiségek bér­
letétől visszaléptem és müködé-iemet, mint fe­
lelős üzletvezető, özv. Ha«elmayer Istvánná 
úrnő vasúti vendéglőjében f ily tatom Elmu- 
laszihatatlan kedves kötelességemnek sietek 
eleget tenni, midőn az irán'am tanúsított osz­
tatlan jó induiatu becses pártfogásukért a 
— legmélyebb köszönetemet felezem ki és 
kérem azt uj vállalatom részére is feniartani.

Kitűnő tisztelettel:
Weber Izidor.

*) E rovatban közlőitekért i em vállal felelős­
séget a S z e r k-

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelő1- szerkesztő és lapkiadó : Kósa Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Hurutos bántalmaknai 
nevezetesen a légzőszervek hurutjánál, náthánál stb.

MIONHEW „B"

IS'
_ kzt-tibcgv^ryei
iMSäs-’m

„ legjobb -ikerrel alkalmazható, ügy tisztán, valamim 
•/, rész tejjel vegyítve a legkellemesebb és leghatáso 
sabb szer e bajok lehetőleg gyors elűzésére. De a 
emésztő és nemző szervek, valamint a hólyag hajai 
ban is Mattonl Glesshiiblere mát hosszú idő óta mint 
kitűnt! gyógyerejii szer van elismerve. ______

(19.)

SZÉNÁI
Eladó 400 m.-mázsa 

péti széna, IOO m.-má­
zsa árpa-szalma Bá- 
rántíon (Bihar) vasút 
mellett, az ev, ref. lel­
késznél.

Felhúzó gépek Wertheiin F. és Társa
cs. és kir. udvari szál­

lítók.

minden a kik Ni
szabadaimozott biztosíték-elő­

készületekkel. 34 ..
Képes árjegyzékek ingyen. It*.

Első osztr. cs. k. szab.
pénzszekrény és 

felhuzó-gépgyára,
WIEN.

Nr. 6.

Síi
,6

*) Mi az ellenkezőre emlékszünk. Szerk.
**) A szives meghívást köszönjük s ha a jég el 

nem veri a vetésünket, akt r a nyárin elzóuázutik 
szép ErJélyországba. Szerk

-j-jjA Jíiehter-félo J met. Capsid amp.

Horgony-Pain-Expeller
elnevezés alatt igen jó hírnévnek örvend.

Ezen fájdalomcsillapító bedorzsölés valamennyi 
köszvény. csúz és tigszaggatáshan szenvedő egyé­
neknek ez utón legyen ajánlókig emlékezetbe hozva. 
Ezen tinktura már 25 év óta, mint legmegbízhatóbb 
háziszer általánosan kedvelt és ennélfogva már to­
vábbi ajánlásra nem szorul.

Csekély ára, üvegenként 40 kr., 70 kr. vagy 
1 f. 20 kr. vagyontalanoknak is lehetővé teszi, ezen 
kitűnő háziszernek beszerzését Bevásárlás alkal­
mával a „Horgony“ védjegyre ügyelendő, nehogy 
utánzatot adjanak, mert csak a vörös Horgonynyal 
ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi Pain-ErpeÜer 
helyben nem volna kapható, akkor fordul­
junk a gyártók gyógyszertárához: Richter 
gyógyszertára „az arany oroszlánhoz“ Prá­
gában vagy Török József gyógyszerészhez 

Budapesten.

I.



FELHÍVÁS
Debreczen sz. Hr. város és vidékének nagyérdemű közönségéhez!

Q Van szerencsém tudomására hozni, hogy Bécsből a fötizlet
Q bői (VI. Máriahilferstrasse 35. földszint és I. emelet) visszaérkeztem, a honnan 
— a közeledő V

tavaszi idényre
nagy mennyiségben válogattam és szabattam ki a

a, legpsz<3“toló és lsg'é.l-va,tosslolo

férfi, fiú- és gyermekruhákat
még is érkeztek. Az árúk megrendelésénél és kiváksztásánál fő orekvesem volt,
hogy czégem jó hírnevét, úgy mint helybeli üzletem eg> e 
szerzett, vevőim bizalmát
iól és erősen varrott, csakis divatos és tartós szövetek­

ből készült férfi-, fiú- és gyermek ruhán
elárusitása által növeljem. A szabott árak meghatározásáná1 főleg a t vevő 
közönség érdekei vannak szem előtt tartva, a mennyiben azok elec eionyo 
és jutányosán vannak megszabva, és igy

8 minden darabon annak szabott ára számjegyekben ki van 
u g: tüntetve.

A n. é. közönség szives pártfogását továbbra is kikérve 
kiváló tisztelettel :

Neumann M. bécsi czég,
férfi, fiú és gyermek ruha nagykereskedő gyáros.

]Vt E G H X VÁ S.
A (lehreezeni „Iparogyesiilrii Takarék- és Hilelinfézel

T. részvényesei

a folyó 1894. évi márczius hó 18-án, délelőtt 10 órakor
u intézeti ház üzleti helyiségében (Csapó-ntcza 335;6 sz. a.) megtartandó

XX. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSRE
azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy szavazatjog gyakorlatára csak oly részvé­
nyesek jogositvák, kiknek nevei a közgyűlés előtt legalább 30 nappal a részvénykönyv­
be bevezettettek. r ^

TÁRGYAK:
1. Az igazgatóság által az 1893. évről beterjesztett üzleti jelentés, valamint 

a felügyelő bizottság jelentésének tárgyalása, az előterjesztett mérleg helybenhagyása, 
Illetőleg megállapítása, a nyereség felosztása, az igazgatóság és felügyelő bizottsági
részére a felmentvény megadása. , ,

2. Az alapszabályok értelmében két kilépő igazgatósági s egy lemondott tei-
üuyelő bizottsági tag helyének betöltése.

3 Esetleges indítványok fölötti határozás.
Az igazgatóság.

Az évi jelentés és mérleg s az erre vonatkozó adatok a közgyűlést megelőző 8 nap alatt 
I az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

r rAlapittatott 1845.

Debreczen, Piacz, a m. kir. főpostával átellenben.

öoooooooooooooccoooooooooocooO«

iCOGNAC
Czuba-Durozler & Go.

franozía cognacgyár

Vezérügynökség
Buda és Blochmann Budapest és Béos.

RBSndenhoi kapható. '.

MEGHÍVÁS.
Az „István“ gőzmalom társulatnak

1894, márczius 18-án d. e. 10 órakor
Debrecenben a városháza nagytermében

t áitan d.6

évi rendes közgyűlésére.
TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1893. évről, az arra vonat­
kozó igazgatósági jelentéssel. ,

2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helybenhagyása utána felmentvény megadása, az 1893. évi tiszta 

nyerését- feletti intézkedés és a javasolt osztalék megállapítása.
°4. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének választás utjám

betöltése
5. Az alapszabályok 59. §-a értelmében két felügyelő bizottsági póttag vá­

lasztása. _

Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni és izavazati jogukat 
gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket — az alapszabály 27. §-a éneimében V1
márczius 16 és 17-én délelőtt 10—12 óráig, délután 2—4 óráig a társulat Kossuth-utczai irodájában 
átvenni ne terheltessenek. — A mérleg és nyereség és veszteség rovás márczius o-töl kezdve a 
társulat irodájában megtekinthető. ^ I6AZGATÓSAG.

0

DEBRECZEN NYOMDÁJA
* (Főtér 1828. SZ. a. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m.kir, főpostával szemben)

teljesen. BLjonan "beiendezett öomd.a,.

0-

Elválla! mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi

ügyvédi és községi nyomtatványokat.
flMg- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek <ä£l

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TÁNCRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

yg- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.^ 0

I

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

® Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN“,
^ ^ __— — JL . • 1 • r .1• _„ 1 L 1 . Ár. tti i-l

T közönség szives pártfogásába.

0
1

ízléses kiállítási
Jutányos árak!

-0

0

Hirdetések a »DEBRECZENa czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.
0

0-

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és rum-vignetteket, falragaszokai,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

C* Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek, “fl

-0

© 0

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

%30> Jutányos árakon. ^31
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
nsp- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljeslttetnek.-fl

0

Nyomatott a » Debreczen (t nyomdájában, (Főtér Csanakház) 1828.

Előfizetési 
helyben, vagy poetá

Egész évre .
Félévre . 
Négyedévre. .
Kgy hóra .

Egyes esám j

A lap szellemi részét illel 
lemeny a szerkesztőségkor 

bementve külj

Előfizethetni
felegdi K. La;oe könyvi 

a kiadóhivatalban 
alatt.)

Munkát a műnk
Még úgy aj 

s talán azt sei 
san, hogy lesz| 
lyen lesz, ha 
dalomnak is á 
azt a jó túli 
»circumspectud 
szerezte, nemi 
hogy most íd 
sekkel, ameh 
ben mindég 
megoldhatlanol 

A munkál 
latban a munl 
úgy a most e! 
nyarán elég j 
lóságoknak, 
sok, véres je| 
rendezetlen kJ 
egyszer léptei 
zett soczialií 
kérdésnek ul 
irányt adtak.

Ismerjül 
temek e tárj 
igen kicsinyei 
miniszter térj 
népnek az 
hogy ezek ol 
moruságukorj 
mes intentiól 
de félünk, 1l 
zei munka iJ 
rehaj fására 
nem szervei 
várunk az el

Mosl je| 
mivelésügyi 
jelentések, ei 
létről, mási 
munkaerőről! 
bői nyilván« 
velkeztethelj 
gon elég ii 
Ebből folyólj 
a dolgot, iuj 
munkásnak 
olyan kaszj 
a tamásii pti 
dezték és ell 

A műnk] 
most az ej 
most volna] 
hetne akad: 
Nem szerel ti 
lási ügynök] 
esetben úgy] 
lenne szolgj 
ezot esetleg 
zókönkényéi 
kellene kézéi 
lenne feladal 
a gazdák, ml 

A most! 
Iának elég f| 
egy olyan 
része termő] 
elég munka] 
munkások ö| 
zei munkár; 
lék vállalkoJ 
munkát s 14 
tisztességes 

Hogy el 
is bizonyitj 
munka és el 
ben szomonj 
szegényebb 
nép éhezik 
bizottságok 
gok segítenij 

Ha mey 
hogy az alfd 
leslege, a m

►


